

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.595

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 14 de Marzo de 1938

Número suelto: 15 céntimos

Apartado de Correos 147

La U. G. T. y la C. N. T. han terminado sus negociaciones y llegado a un acuerdo para una acción conjunta en defensa de la República. Con ello nuestra fortaleza se agiganta y a nadie le es permitido dudar de la victoria del pueblo

Para la ayuda internacional a España

Una importante proposición de la U. G. T. en la II Conferencia Internacional de Economistas Sindicales

Convocada por la Federación Sindical Internacional, se ha reunido en París la II Conferencia de Economistas Sindicales, a la que asistieron representantes de las Centrales Sindicales de Bélgica, Dinamarca, España, Francia, Gran Bretaña, Países Bajos, Suecia, Suiza y Checoslovaquia. Los delegados de la Unión General de Trabajadores, de España, fueron su secretario general adjunto, Amaro del Rosal, y César R. González.

El tema principal propuesto para la Conferencia era el examen de las causas generales y especiales de crisis económicas, las medidas destinadas a prevenir y vencerlas, y las que los Sindicatos obreros consideran necesarias dentro del marco vetusto del actual régimen económico, además del estudio comparativo de los diversos recursos empleados en diferentes países para combatir, o más bien paliar, los funestos efectos de las restricciones producidas por un sistema lleno de contradicciones y vicios básicos.

Era lógico que las circunstancias especiales en que se celebraba esta Conferencia, en medio del hondo dramatismo que entraña la situación actual del mundo, desviaran en algún modo la atención de los economistas sindicales de los temas propuestos, para orientarla hacia asuntos más concretos y más estrechamente relacionados con los acontecimientos de la hora presente.

Esto ocurrió, especialmente, con motivo de la intervención de la delegación española, esperada con manifiesta expectación por los demás representantes, y que despertó tanto mayor interés cuanto que Amaro del Rosal planteó unos problemas que contrastaban, por su carácter realista, con las disertaciones necesariamente inconcretas y algo remotas en torno a la coyuntura.

Conviene hacer resaltar que la Conferencia tuvo la atención hacia nuestro país, de dedicar una sesión especial a la intervención de la delegación española. El secretario adjunto de la U. G. T. agradeció esa gentileza de los economistas reunidos, y llamó su atención sobre un problema de trascendental interés para la clase trabajadora mundial: el problema de los créditos, que afecta en tan gran manera las condiciones de la lucha entablada entre fascismo y democracia.

Amaro del Rosal expuso las dos corrientes antagónicas que existen en la concesión de créditos. «Una tiende a favorecer a los países antidemocráticos, y con diversos pretextos, tralacionando los intereses nacionales de las democracias por los de clase entre oligarquías, trata de suministrar refuerzos, en definitiva, a la política de agresión del fascismo internacional.

La otra corriente de créditos, que es indispensable fomentar y estimular, es la que favorece a aquellos países que simbolizan—como España en estos momentos—la defensa de las libertades democráticas contra esa política de agresión y rapina.

Ante este hecho, nosotros nos hemos preguntado, y os trasladamos la pregunta, si no sería posible reforzar, con los medios y la influencia política de que disponen las organizaciones obreras en vuestros diversos países, las capacidades económicas de la República Española. Pues al hacerlo es evidente que se defendería la paz y la libertad en los otros países democráticos.

Al cabo de veinte meses de una guerra atroz contra nuestro Gobierno, se mantiene intacto todo el sistema de compensaciones y «clearing» para con nuestro comercio exterior. Se obliga a la España republicana a realizar las compensaciones sin privilegios, a pesar del apoyo en masa que ciertos países vienen prestando a los invasores de nuestro suelo y a los enemigos de la libertad.

Al pedir que en la resolución final se incluyera un capítulo referente a esa política de créditos, precluyó Amaro del Rosal: «En él quisieramos ver reflejada la necesidad de que se establezca, en los países que representáis, en vez de la política rígida de «clearing», actualmente en vigor, una política de moratoria para cierta parte de nuestra balanza comercial; teniendo en cuenta que esto permitiría a la República Española acumular y acrecentar sus resistencias económicas, y, por lo tanto, reforzar nuestra defensa de una causa que nos es común a todos los pueblos democráticos.»

Después de expresar su fe absoluta en la victoria de nuestro pueblo, el secretario adjunto de la U. G. T. hizo resaltar la importancia de que se preste a la República Española una ayuda práctica y eficaz, en este momento de grave responsabilidad histórica para la clase trabajadora del mundo entero.

La intervención del delegado español suscitó extraordinario interés entre los economistas sindicales extranjeros, quienes formularon numerosas preguntas encaminadas a dar forma concreta a la proposición de la U. G. T. A todas ellas contestó a su vez el otro delegado español, César Rodríguez González, subrayando el hecho de que el problema del «clearing» o de los créditos no tiene carácter local o particular, sino que es un problema general que afecta a todos los países, y que reviste especial importancia en estos momentos de enconada lucha entre la tiranía fascista y las libertades democráticas de los pueblos más ricos.

Puntualizó que la propuesta española no implicaba en modo alguno una moratoria general, sino una política dietética de la que se viene siguiendo con respecto a una parte del pasivo de nuestra balanza comercial. Se trata de que los países amigos de nuestro pueblo y de la justa causa que la República Española defiende al precio de tan enormes sacrificios, nos dispensen un trato más en armonía con esa su política general.

«Existen, por ejemplo, países amigos en los cuales, sin embargo, se siguen aplicando a rajatabla las cláusulas de acuerdos comerciales referentes al bloqueo de una parte importante de las divisas procedentes de nuestras exportaciones. Es decir, que se nos hace responsables de las deudas exteriores contraídas por entidades residentes en la zona rebelde, cuyas exportaciones van a la fuerza, y casi totalmente, a los países fascistas. Por eso quisiéramos ver a las fuerzas sindicales ejercer una presión, sobre sus Gobiernos, para que se nos concediera en vez de ese trato de rigor, una moratoria sobre aquellas deudas antiguas, de las cuales no se debe hacer responsables a los trabajadores de la España republicana.

«Nosotros necesitamos importar productos, y aceptamos, desde luego, que nuestras importaciones sean convertidas en divisas. Pero no que se retenga de ese modo una gran parte del esfuerzo que el pueblo español realiza en momentos como los actuales.»

Por lo que respecta a la política de créditos, expuso César Rodríguez la posibilidad que existe de que sea prestada al pueblo español y a su Gobierno una eficaz ayuda económica, y explicó la forma que ésta podría tomar, especialmente en lo que afecta a ciertas importantes entidades Cooperativas, capaces de conceder créditos comerciales a plazo amplio que contribuirían en una medida importante a resolver ciertos problemas de avituallamiento.

Los delegados españoles tuvieron la satisfacción de que su proposición fuera acogida con gran interés por la Conferencia, y trasladada a la Ejecutiva de la Federación Sindical Internacional para su realización práctica.

Histórico llamamiento común que las dos Centrales Sindicales españolas dirigen a la clase trabajadora y al pueblo

Barcelona.—Acabadas las negociaciones entre la U. G. T. y la C. N. T., que han permitido la firma de un pacto común entre dichas sindicales, se ha facilitado por ellas el siguiente documento conjunto dirigido a la clase trabajadora y al pueblo español:

«Reunidas las representaciones conjuntas de las dos centrales sindicales y examinada la situación nacional e internacional, la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo acuerdan dirigir este llamamiento común a los trabajadores de España y a la opinión pública en general.

Nuestra fe en el triunfo es hoy más inquebrantable que nunca y nuestra confianza en la clase obrera, ilimitada. En nosotros reside la llave de la victoria, y sabemos que nadie más y mejor que la clase trabajadora sabrá administrar a las fuerzas productoras y combativas, puestas todas en tensión ante la nueva acometida nacional e internacional del fascismo.

Trabajadores de España; obreros de la C. N. T. y U. G. T.: las dos grandes sindicales acaban de llegar a un punto de acuerdo que contribuirán a la reconstrucción económica y social de nuestro país. El fascismo ha ganado una batalla en Austria. La clase trabajadora la ha ganado en España al unirse en una acción conjunta. Fe y confianza en el triunfo y entusiasmo para luchar y para vencer con el exponente magnífico de nuestra fuerza y la voluntad puesta en tensión para la defensa de la independencia de España, de los derechos del proletariado y de todos los hombres libres.

En plé de guerra, camaradas, al tener que luchar con los ojos fijos en el porvenir y los codos unidos formando un bloque indestructible. La U. G. T. y la C. N. T. afirman hoy más que nunca que la unidad es la fuerza y que, unidos los trabajadores, son invencibles.

Al combate y a la victoria, compañeros. En los frentes, en la retaguardia, ante el mundo entero. La salvación de España está en nosotros, y sabremos salvarla y salvarnos, dando a las democracias valientes un ejemplo de nuestra energía y nuestro entusiasmo.

¡Viva la unidad de la clase trabajadora! ¡Abajo el fascismo! ¡Por la libertad de España!

Por la U. G. T., RAMÓN GONZÁLEZ PERA, presidente; JOSÉ RODRÍGUEZ VEGA, secretario general; EDMUNDO DOMÍNGUEZ, vicepresidente; AMARO DEL ROSAL, secretario adjunto; FELIPE PRETEL, tesoro; ANTONIO GENOVES, DANIEL ANGUIANO, ANTONIO PÉREZ, EZEQUEL UREÑA, CLAUDIA GARCÍA, CARLOS HERNÁNDEZ ZANCAJO, PASCUAL TOMAS, JOSÉ DÍAZ ALOR y RICARDO ZABALZA.

Por la C. N. T., MARIANO R. VAZQUEZ, secretario general; FEDERICA MONTSENY, HORACIO M. PRIETO, ISIDRO SANCHO, MARIANO ESTRADA, VALERIANO LABORDA, GALO DIEZ, SERAFÍN ALIAGA, MACARIO ROYO, PEDRO SÁNCHEZ, J. CAMPANA, J. RUEDA ORTIZ, ELIO ALVAREZ, J. CONSUEGRA, RAFAEL IRIGO Y MANUEL LÓPEZ.»

León Blum formó ayer un Gabinete de Concentración Popular

Los comunistas no forman parte de él, pero le prestarán su incondicional apoyo

La C. G. T. sale al paso de las torpes maniobras de los plutócratas, organizando una manifestación monstruo

Paul Boncour sustituye a Delbos en Negocios Extranjeros

EN ATENCIÓN A LAS GRAVES CIRCUNSTANCIAS. LOS RADICALES SOCIALISTAS ACUERDAN PARTICIPAR EN UN GOBIERNO BLUM, DE CONCENTRACION POPULAR

París.—En la Cámara se reunió con primera hora de la mañana del domingo los senadores y diputados radicales socialistas y los miembros de la Mesa del Partido, para conocer las nuevas proposiciones que les hacía León Blum. El señor Daladier, en una vibrante intervención, declaró que el jefe socialista renunciaría a formar un Gobierno de concentración nacional, y se proponía constituir un Ministerio de concentración popular, con el apoyo de los comunistas.

Daladier insistió sobre la gravísima situación del momento internacional. El partido radical-socialista acordó participar, sin condiciones, en un Gobierno presidido por León Blum, y dió su confianza al señor Daladier para que se pusiera de acuerdo con León Blum sobre las modalidades de esta colaboración. —Fabra.

LA C. G. T. HACE FRENTE A LAS MANIOMBRA DE LA PLUTOCRACIA. — UNA MANIFESTACION

París.—La comisión administrativa de la C. G. T. ha publicado una comunicación en la que protesta indignada contra la egegrua y la intransigencia inconcebibles de los republicanos nacionales, bajo la presión evidente de las fuerzas plutocráticas, industriales y de la alta finanzas.

«Ante este desafío al país y a la clase obrera, la Comisión se opondrá por todos los medios a cualquier política que trate de aprovechar la inquietud producida por el peligro exterior, para colocar al

país bajo la dominación de intereses egoístas y lanzarlo a la represión social.»

Termina pidiendo la organización de una manifestación monstruo de las masas populares. —Fabra.

El nuevo Gabinete francés

París.—Blum, una vez informado de la respuesta de los radicales socialistas, reanudo a las ocho de la mañana de ver domage sus gestiones para formar Gobierno. A las seis y media de la tarde, León Blum, que había terminado sus gestiones para la formación del Gobierno, con la ayuda principalmente de Daladier y Sarraut, jefes radicales-socialistas, acudió al Eliseo y presentó al presidente de la República a los miembros del nuevo Gobierno.

Constituyen éste: Presidencia y Tesoro, León Blum; Presupuesto, Spinasse; Negocios extranjeros, Paul Boncour; Interior, Marx Dormoy; Justicia, Rucart; Defensa Nacional, Daladier; Marina militar, Campinchi; Aire, Guy La Chambre; Educación nacional, Jean Zay; Agricultura, Mennet; Obras públicas, Juhan Moeh; Trabajo, Albert Serol; Comercio, Pierre Cot; Correos, Telégrafos y Teléfonos, Lebas; Pensiones, Rivière; Sanidad, Gentin; Colonias, Marins Montet; Propaganda, Frossard.

Ministros sin cartera: Paul Faure, Albert Sarraut (coordinación de los problemas de Africa), Maurice Viollette, Steeg y Vincent Auriol (coordinación de los servicios de la Presidencia).

Subsecretarios de Estado, los señores Férier y De Tesson; Tesoro, Mendos Franco; Enseñanza, Louis Luchet; Interior, Aubaud; Depo. — Archivos Estatales, cultura.gob.es

Tasso; Agricultura, André Lyautey; Trabajo, Sere; Obras públicas, Sere; Comercio, Gastón Mennet; Investigaciones científicas, Jean Perrin. —Fabra.

LA PRESENTACION EN LA CAMARA DEL GABINETE BLUM

París.—León Blum ha declarado a los periodistas que el Gobierno, se presentará a la Cámara probablemente el jueves. —Fabra.

LA FILIACION DE LOS COMPONENTES DEL NUEVO GABINETE.—QUINCE SOCIALISTAS Y QUINCE RADICALES-SOCIALISTAS, COMO BASE

París.—El Gobierno está integrado por quince socialistas (S. F. I. O.): Blum, Spinasse, Faure, Auriol, Dormoy, Monnet, Moeh, Serol, Lebas, Riviere, Montet, Février, Lagrange, Blanche y Tasso, todos diputados, menos Paul Faure.

Lo forman también quince radicales-socialistas: Sarraut y Steeg (senadores de la izquierda democrática), Daladier, Rucart, Campinchi, Lachambre, Zay, Cot, Gentin, De Tesson, Hulien, Aubaud, Lyautey, Mennet y Mendos Franco (Los trece, diputados).

Tres miembros de la Unión Socialista Republicana: Paul Boncour y Viollette (senadores) y Frossard (diputado).

Y, finalmente, un miembro del partido Joven Republicano, adherido a la Izquierda Independiente, Felipe Sere. —Fabra.

SUBASTA

Mañana martes, día 15, a las nueve de la misma se subastarán diversas mercancías en los muelles de la ciudad de Valencia. Los interesados en arrendarlo con un Comité de No Intervención.

La sentencia contra los componentes del bloque trotskysta derechista

SON CONDENADOS A MUERTE 18 DE LOS 21, PROCESADOS, Y A CARCEL A PLETNEV, RAKOVSKY Y BESSONOV

Moscú.—Se ha dictado sentencia en el proceso contra el bloque trotskysta derechista. El Tribunal estuvo deliberando hasta las cuatro de la madrugada del domingo. Al entrar los jueces, la concurrencia se puso en pie. Los acusados avanzaron pálidos, indiferentes, enfocados por la luz de los proyectores. Daban pasos vacilantes, tal vez por efecto de la fatiga. Bukharin, considerado como jefe del complot, iba el primero, cabizbajo, llevando bajo el brazo la copia del acta de acusación.

El presidente del Tribunal, Ulrich, dió lectura a la sentencia. Sus palabras caían una a una, en medio de un silencio impresionantemente.

La sentencia condena a muerte a 18 de los 21 acusados. El médico Pletnev ha sido condenado a 25 años de cárcel, y Rakovsky y Bessonov a 15 años.

La sentencia no tiene apelación y debe ser ejecutada en un plazo de 24 horas; pero la Presidencia del Soviet Supremo puede conceder la gracia de indulto. —Fabra.

Las felicitaciones por el combate de Cabo Palos

EL MINISTERIO DE DEFENSA EXPRESA SU GRATITUD Y LAS TRASLADA A LA FLOTA

Barcelona.—El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

«En la imposibilidad de contestar a los millares de cartas y telegramas de felicitación que se han recibido en el Ministerio de Defensa Nacional por la destrucción del crucero fascista «Balear», el

Ministerio consigna por medio de la Prensa su gratitud a todos los organismos y particulares firmantes de esos mensajes, a quienes, además, participa que, correspondiendo por entero a la flota republicana dichas felicitaciones, las ha transmitido al mando de la misma.»

El ministro de Instrucción pública hablará esta noche por radio

Barcelona.—Esta noche a las diez hablará por la radio en Barcelona el ministro de Instrucción pública acerca de los problemas de la actual situación. —Febus.

Por la unificación de los partidos Socialista y Comunista

Castellón 13.—Esta tarde se ha celebrado en el teatro Municipal un mitin pro unificación de los partidos Socialista y Comunista. Concurrió mucha gente y hablaron La fuente y Mije, que fueron muy aplaudidos. —Febus.

Se pide la incorporación de las mujeres a las funciones de la Policía

Madrid.—En el Hogar Cultural del Cuerpo de Seguridad se celebró un acto con motivo de las Jornadas Femeninas. Por unanimidad se

Homenaje de Altavoz del Frente a la II División Lister

ALTAVOZ DEL FRENTE ha organizado un festival en homenaje a la 11.ª División Lister y dedicado a la Liga Nacional de Militantes de guerra, que se celebrará el martes 15, a las nueve y media de la noche, en el Gran Teatro, en el transcurso del cual el personal de la fábrica número 14 de la Subsecretaría de Armamento, hará entrega de una bandera a la 100 Brigada de esta división.

Se proyectará un magnífico programa de películas antifascistas, y la banda de la Brigada interpretará lo mejor de su repertorio.

ALTAVOZ DEL FRENTE invita a todas las organizaciones antifascistas, que pueden recoger sus entradas durante todo el lunes y martes en su Exposición de la calle de Ribera, 8.

LEA USTED TODOS LOS DIAS La Correspondencia de Valencia

acordó elevar un escrito al Gobierno, pidiendo que la mujer sea incorporada, como en otros países, a las funciones de la Policía. —Febus.

SUMA Y SIGUE, por Bluff



ARCHIVOS ESTATALES cultura.gob.es



La unidad en marcha

Pleno Nacional de Sindicatos de Aviación, U. G. T.

Por la Comisión Ejecutiva Nacional de la U. G. T. había sido convocado un Pleno de Sindicatos y Secciones de los mismos, que estando integrados por los obreros de Aviación, formaban en las filas de la U. G. T. Este Pleno se ha desarrollado los días 12, 13 y 14 con la finalidad de unificar todos aquellos Sindicatos que con una vitalidad menguada encuadraban en los obreros que se dedican a la industria de Aviación. Tal precaria fuerza sindical nace de la diversidad de Sindicatos que siguiendo orientaciones minoritarias anulaban, por tal hecho, el anhelo vehemente y firme sentido por cuantos antifascistas desean, mediante la unidad obrera poner a disposición del Gobierno del Frente Popular organizaciones sindicales potentes y disciplinadas para que la producción pueda adquirir el ritmo acelerado que la guerra exige.

No hace todavía un año la U. G. T. tenía 7 Sindicatos de Obreros de Aviación, que en su desordenada existencia anulaban los afanes sinceramente sentidos por cuantos dedicaban sus actividades a aquella industria para producir con tesonero entusiasmo hasta el límite de que los brazos proletarios apañados consigieran crear una potente y perfecta industria aeronáutica.

Se han olvidado en el Pleno celebrado los perjuicios e inconvenientes ocasionados por la labor de unos cuantos antifascistas que, henchidos de un impulso único, se lanzaron al prógno de la necesidad de unificar estos Sindicatos inconexos, ha culminado en la integración por parte de todas las organizaciones en la única que resume en su constitución la más apremiante necesidad que nuestro proletariado exige: la unidad obrera.

A la unificación no se han traído votos partidistas ni egoísmos de las distintas organizaciones al Pleno presentadas. La fraternidad más amplia ha sido la tónica que puede recogerse de las distintas sesiones que el Pleno ha celebrado.

Es de aplaudir el gesto digno de estos obreros de Aviación que se unifican en un compromiso firme, recto y sincero de proporcionar a nuestra «Gloriosa» cuanto material necesite para dominar y vencer rotundamente a las hals negras del fascismo mercenario.

Es de destacar la satisfacción que a todos los concretistas ha producido a lo largo del Pleno la actuación acertadísima, las orientaciones perfectas y plenas del contenido que inspira la línea sindical de la U. G. T., del representante de la C. E. N. de dicha Central Sindical, camarada Antonio Génova.

El Pleno desarrolló el orden del

día propuesto con rapidez que evidencia la identificación que florecen tenemente entre las diversas organizaciones que en él participaban.

Fue fácil la aprobación de los Estatutos que introducen modificaciones nacidas al ritmo de la guerra. La constitución de una Ejecutiva y Comités de Secciones que, aporte las Secretarías ordinarias, se les añada las llamadas de producción y Labor Social, con síntomas de poder creador de las masas obreras que saben dotarse de aquellos organismos directivos que haciendo cara a la guerra han de llegar a la consecución de producir mucho y bien.

Se ha conseguido con esta unificación la dirección sindical única que nace de una expresa voluntad de las masas obreras de Aviación ha dado con su fusión un ejemplo a todo el antifascismo español.

Es de señalar el hecho de que en la Comisión Ejecutiva elegida se hallen representados todos los Sindicatos y con una precisión matemática tal en su proporcionalidad que la satisfacción más amplia ha sido experimentada por todas las Secciones.

La Ejecutiva elegida es la siguiente:

Secretario general.—Antonio Bernabé.—Sindicato Ramo Aeronáutica (Sección Alicante).

Secretario Organización.—Juan Rodríguez Ayuso.—St. Aviación (de Barcelona).

Secretario Administrativa.—Manuel de Lucas.—St. Aviación (de Alcantarilla).

Secretario Labor Social.—Sabas Núñez.—St. Avance (de Alicante).

Secretario Prensa y Propaganda.—Alberto Abella.—St. Trabajadores Civiles de Aeronáutica (Reus).

Secretario Producción.—Juan de Felipe.—St. de Aviación (Sección Barcelona).

Secretario Actas.—Enrique Contreras.—St. Ramo de Aeronáutica (Sección Sabadell).

Los Sindicatos presentados al Pleno y que con cuantos encuadran obreros de Aviación en sus filas son:

Sindicato del Ramo de Aeronáutica

Secciones de Barcelona, Sabadell, Valencia, Madrid y Alicante, asistiendo además por su Comisión Nacional los camaradas Usón y Lara.

Sindicato de Aviación

Secciones de Celrà, Barcelona, Murcia, Albalce, Alcantarilla y Los Alcázares.—Asisten por su Comisión Ejecutiva los camaradas Castro y Ramos.

Sindicato de Trabajadores Civiles de Aeronáutica

Sección única Reus.

Sindicato Avance

Sección única Alicante.

Seguimiento de elegida la Comisión Ejecutiva Nacional y correspondiendo al último punto del orden del día se aprobaron, entre otras proposiciones urgentes, las siguientes:

«Creación de una Comisión técnica informativa para que a la vista de cuantas sugerencias recoja tendientes al mejoramiento de la producción en fábricas, talleres, aeródromos y oficinas, puedan servir de una efectiva colaboración con los directores de industria, y todo cuanto redunde en beneficio de las condiciones morales y materiales de los obreros.»

«Apoyo al acuerdo de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. y Comité Nacional, solicitando el ingreso de los Sindicatos Soviéticos en la F. S. I.»

«Mantenimiento de estrechas relaciones con los Sindicatos de otras naciones y especialmente con los de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.»

«Defensa de los derechos de la Juventud para que pueda participar en todos los puestos de responsabilidad en los organismos políticos y sindicales y en aquellos de carácter militar para los que hayan demostrado aptitudes.»

«Mantenimiento por el Sindicato de estrecha ligazón con los afiliados incorporados al Ejército.»

«Solidaridad con el Gobierno Soviético y con el Tribunal que entiende en el proceso contra los trotskistas.»

«Creación de Cooperativas y Comedores por el Sindicato que atiendan las necesidades de los afiliados y sus familiares en el problema de abastecimiento.»

«Recabar del Gobierno la rápida promulgación de leyes que legalicen las conquistas revolucionarias de la clase obrera.»

«Movilizar a las masas sindicales creando una verdadera conciencia de solidaridad encausándola en dirección a fundar residencias para huérfanos del personal de Aviación, casas de reposo para todos los afiliados que lo necesiten y cuantas iniciativas redunden en beneficio de la gran familia proletaria.»

«Rigurosa depuración y selección de las Secciones, expulsando fulminantemente a cuantos afiliados sean enemigos de nuestra causa o tengan antecedentes para juzgarse como tales.»

«Desarrollo y difusión de las tareas inmediatas a realizar entre la masa sindical para lograr la rápida creación del Partido Único del proletariado y la unidad sindical en España.»

«Ver con satisfacción el término de las conversaciones sostenidas con la C. N. T.»

Además de todas estas y otras proposiciones, todas ellas muy interesantes, se acordó enviar la adhesión incondicional y la promesa de aumentar la producción al Gobierno, C. E. N. de la U. G. T., etc.

unión celebrada en Secretaría con los gestores de los Comités Industriales Lanero, Algodonero y Sedero para tratar de la posibilidad de fomentar la exportación de productos textiles.

Se aprobó la gestión del secretario general en las reuniones del Comité Nacional de la U. G. T.

Fueron examinadas las cuestiones a figurar en el orden del día del Comité Nacional Textil, que tuvo que aplazarse por coincidir con la fecha señalada la convocatoria del Congreso extraordinario de la Federación Regional Textil Alicantina, y que se celebrará el primer domingo del mes de abril en la localidad que se acordará en otra reunión.

FEDERACION DEL TRANSPORTE, PESCA E INDUSTRIAS MARITIMAS

Con la asistencia de los compañeros Vidal, Muñoz, González Bueño (Jaime), Peña, Lastra, Claudio, Fernández y Plasuelo se reunió el día 26 de febrero la C. E. de la Federación, tomando, entre otros acuerdos, los siguientes:

Darse por enterados de la gestión realizada cerca del delegado del Estado en la CAMSA, para ver de solucionar el conflicto que se le crea a los pescadores con motivo de la escasez de gas-oil.

Aprobar las comunicaciones que se envían a distintos departamentos oficiales, con el fin de poner en antecedentes a los poderes públicos de la situación de la flota pesquera refugiada en Francia y de los medios que pudieran emplearse para procurar la conservación de dicha flota.

Examinado el orden del día para la próxima reunión del Comité Nacional de la U. G. T., se cambiaron impresiones acerca de dicha reunión, prestando especial atención a cuanto se relaciona con el ingreso de los Sindicatos Soviéticos en la F. S. I.

Dada la enorme trascendencia que reportaría para la defensa de los pueblos víctimas del fascismo, como China y España, el ingreso de los Sindicatos Soviéticos en la F. S. I., se acordó llevar a la reunión del Comité Nacional al ferviente anhelo de que por el Consejo de la Internacional sean escuchados en Oslo los representantes de los Sindicatos rusos, y en la reunión del Buró en París.

Asimismo y en idéntico sentido, se acordó dirigirse por la I. T. F., comunicándola los deseos de los transportistas marítimos, que esperan verse unidos a través de la F. S. I. con los trabajadores soviéticos, cuyas mejoras de solidaridad conocen mejor que nadie los marinos españoles.

Asamblea

LA COMISION EJECUTIVA DE LA FEDERACION NACIONAL TEXTIL (U. G. T.) SE REUNE

El día 9 de los corrientes, en Barcelona, y presidiendo Juan Planas, y con asistencia de Vidal Rosell, Viñolas, Carreras, Bosch y Benegas, celebró reunión ordinaria la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de las Industrias Textil y Anexos.

Se despacharon diversos asuntos de trámite y de orden interior.

Conoció el resultado de la reunión.

El más fantástico de los films

LA VIDA FUTURA

Próximo ESTRENO en CAPITOL

¡PRONTO!

¡PRONTO!

Un film revolucionario Hablado en español

Próximamente GRACE MOORE y FRANCHOT TONE en La princesa encantadora Estreno en RIALTO

Nuestro lector artístico

RENAU Y SANCHEZ RODA SOSTIENEN UNA INTERESANTE ENTREVISTA Y ACUERDAN INCREMENTAR LA LABOR DE LA JUNTA DELEGADA

El director general de Bellas Artes, señor Renau, ha visitado al consejero delegado de Cultura, camarada Sánchez Roda, sosteniendo una larga conferencia durante la cual, el señor Renau expuso la conveniencia de que la Junta Delegada del Tesoro Artístico Nacional, que preside Sánchez Roda, fuese incrementada con nuevas representaciones a fin de robustecer su autoridad y capacidad de trabajo de la que pueden esperarse mayores resultados de los hasta ahora obtenidos.

El señor Renau hizo suya la sugerencia del señor Sánchez Roda de que el Ayuntamiento de Valencia tenga su representación en la Junta, del mismo modo que la tiene el Consejo Provincial y la Universidad.

An fin de imprimirle un mayor dinamismo a la función de la Junta, se estudió y aceptó la conveniencia de que, aparte de la Presidencia neta que corresponde al consejero de Cultura por condición inherente al cargo, se designe un presidente delegado que asuma la dirección de la labor diaria de la Junta, y para cuyo cargo parece ser que se pensó en don Fernando Llorca, persona sobradamente conocida para pretender hacer su presentación a la opinión docta, y cuya designación reputaríamos de acertada.

Se convino en la inmediata publicación del folleto que tiene en prensa la Junta delegada de Valencia a falta de las ilustraciones fotográficas, para lo cual el señor Renau prometió enviar el material necesario tan pronto llegase a Barcelona.

Esperamos de la probidad de los miembros de la Junta Delegada del Tesoro Artístico una interesante labor, que necesariamente tiene que redundar en beneficio de nuestra riqueza artística.

Asociación "Amigos de Méjico"

AGRUPACION FEMENINA

Ha quedado constituida la Agrupación femenina dentro de la Asociación "Amigos de Méjico", la cual trabajará y orientará a la mujer por normas antifascistas, apartándose de aquellos derrotados dogmáticos, políticos y religiosos que tan perjudiciales han sido para la causa de la libertad.

En la reunión próxima, que se espera será más concurrencia, se designarán los cargos respectivos para la mejor distribución del trabajo.

La compañera Valentina Pastor Aguilar, madre de dos hijos recogidos por Méjico, ha hecho un donativo a la Asociación de cien pesetas, agradeciéndola tal desprendimiento, máxime que se trata de una trabajadora de escaso jornal, pudiendo servir de ejemplo para los que se desentenden de practicar la ayuda a nuestra Asociación, que tanto trabaja por la cultura hispano-mexicana.—El Comité.

Hacia el Partido Unico del proletariado

Relación de donativos recibidos en el Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista pro ayuda a los gastos de propaganda del mismo y preparación del Pleno de Delegados de Comités de Enlace, que se ha de celebrar el día 3 de abril próximo.

Suma anterior, 6.302 pesetas. Célula 2 de la cuarta Región Aérea, 232 pesetas. Rosaura Quevedo, 5. Francisco Tronchoni, 10. Jenaro Susay, 10. Blanca Alaraz, 25. Célula Bolchevique del C. P. del P. Comunista, 154. Julio, 10. Katiuska, 5. Rubio, 10. Valentín, 5. Roig, 5. Alvarez, 5. Mota, 5. Elena, 5. Balancha, 10. Simón, 5. Molina, 5. Total, 6.808 pesetas.

¡Combatientes, trabajadores, campesinos, antifascistas todos! Que en los frentes, en las fábricas, en el campo, en los sindicatos, se ponga de manifiesto el entusiasmo de todos por el Partido Unico del Proletariado, abriendo listas de suscripción pro ayuda a los gastos del Pleno y propaganda del mismo.

Los donativos se reciben en la Secretaría permanente del Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, calle de Cirilo Amorós, núm. 34, secretaria número 18.—Por el Comité Provincial.

Hotel Inglés VALENCIA

Recientemente restaurado ofrece al público el servicio de RESTAURANT, cuya apertura

Actualizades

HOY, ESTRENO

LUCHA POR LA ESPECIE, educativa.—LOS OADETES DE VIRGINIA, extraordinario reportaje.—ESPAÑA AL DIA NUMERO 49, últimas noticias.—TU ERES LA UNICA, preciosos musicales.—POR TODO EL MUNDO, grandes reportajes.—NOS TOCA LA LOTERIA, divertidísima comedia.

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática.—Responsable, Enrique Rambal.—6 tarde y 10 noche: Gran acontecimiento. «Los cuatro linetos del Apocalipsis». Grandiosa presentación. Creación de Rambal.

APOLO.—Variedades selectas. 6 tarde y 10 noche: Lolita Fayos, Rosario Guerra, Marín Palanca, Bakis Raga, Josephine Wells, Billy Wells, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina.

RUZAFIA.—Compañía de revistas.—Responsable, Eduardo Gómez.—6 tarde y 10 noche: La super-revista «Las tocas». Exitosa presentación. Todos los días, tarde y noche, «Las tocas». Extraordinario éxito.

ESLAVA.—Compañía de comedias.—Responsable escénico, Solor Mari. Primera actriz, Milagros Leal.—6 tarde y 10 noche: «¿Qué más da?»

SERRANO.—Compañía de zarzuela.—Responsable: Pepín Fernández.—6 tarde: «La doncella se divierte». Con la creación de Murrillo imitando a Miguel de Molina. «Al dorarse las espigas», por Raga, Fenor Wieden, Aguilar, Fernández, Ferri y Beraja. 10 noche: «Katiuska», por Trujillo, Navalón, Wieden, Villalba, Guíljarro, Fernández, Murrillo y Beraja.

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Responsable, Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: «Los chararileros». Grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días 4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

SECCION CINES

LIRICO.—El programa más selecto de la semana.—«Paquete», el fotógrafo público número 1, en español y altamente cómica, por Lope. «La cantante inoconita», variedad musical. «Muslandia», dibujos en colores. Estreno de «El Barbero de Sevilla». Una joya musical, basada en la ópera del mismo nombre, por el gran barítono André Bauge.

RIALTO.—Cuarta semana de «La tragedia de Louis Pasteur», en español, por Paul Muni. Completando otras películas cortas.

CAPITOL.—Robert Montgomery, Rosalind Russell y Frank Morgan, en la producción Metro, hablada en español, «El club de los solistas».

OLYMPIA.—La emocionante superproducción Columbia «El imperio de los gansters», por Chester Morris, Merlan Marsh y Margot Graham.

TYRIS.—«13 mujeres» y «El despertar del payaso», en español, por Joe Brown «Bocazas».

SUIZO.—«Lo que vale el dinero» y «El lirio dorado», en español, por Claudette Colbert.

GRAN TEATRO.—«Caballero por un día» y «Rumba», en español, por George Raft.

GRAN VÍA.—«Nuevas aventuras de Tarzán» y la producción nacional «La reina mora».

METROPOL.—«Tres lanceros bengaleses», en español, por Gary Cooper. Franchot Tone, Richard Cromwell y Sir Guy Standing. Completando películas cortas.

AVENIDA.—«Corazones rotos» y «Prisionero del odio», por Warner Wastar, en español.

GOYA.—«El secreto de Charlie Chan», en español, y «La ciudad sinlestra», por James Cagney.

POPULAR.—«A las en la noche», en español, y «Sexo débil».

PALACIO.—«Doña Francisquita» y «Catalina de Rusia», por Elisabeth Bergner y Douglas Fairbank (hijo).

MUSEO.—«Princesita» y «Colgado en la trampa», en español.

IDEAL.—«Wonder Bar» y «Barreras infranqueables», en español.

MUNDIAL.—«El noñote» y «El conde de Montecristo», en español.

VALENCIA.—«El crimen del avión» y «Desbanqué Montecarlo», en español.

JERUSALEN.—«El ángel del arroyo» y «La verbena de la Paloma».

GINER.—«Los desaparecidos» y «Su vida privada», en español.

SOROLLA.—Hoy selecto programa. Sesión continua de 4'30 tarde a 12 noche.—La superproducción de resonante éxito, en español, «El jurado» o «El juramento» de Enrique de Lagardere, por Robert Vidalin y Josseline Cat. La preciosa comedia en inglés «Danubio azul» (Capriolo de princesa).

DORE.—Grandioso programa, «Quérama siempre», por la mejor cantante del mundo, Grace Moore. Estreno de la soberbia película, en español, «Torbellino de almas», por Gaby Triquet.

FONTANA ROSA.—«Momentos de España número 3». «Loo de tren», dibujos. «Robert», por la genial pareja Ginger Rogers y Fred Astaire. «El club de medianoche», emocionante film, por George Raft y Clive Brook, en español.

Frontón Valenciano

MANANA, A LAS 8'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

S. I. A.

Solidaridad Internacional Antifascista

Semana Pro-Victimas Bombardeo

Con la cooperación del Consejo de Administración de Barberos, U. G. T. - C. N. T. y Consejo Administrativo de Peluqueros de Señoras

DEL 10 AL 16 DE MARZO

Ayudad en esta obra a S. I. A.

LIRICO

Lunes próximo:

«Nuestro culpable»

La última creación de Ricardo Núñez

Producción española

CADIZ - SEVILLA - MALAGA

CORDOBA - GRANADA - HUELVA

Sus costumbres - Sus bailes - Sus canciones.

Toda la belleza de su música popular en

«GALAS ESPAÑOLAS»

«PRIMAVERA DE 1938»

PRESENTA

MIGUEL DE MOLINA

Postre MARTI

DULCES FINOS

Teléfono 15.020 - Valencia

18 de marzo 1938

Día de la Solidaridad Internacional

Gran Jornada de Solidaridad en la que los trabajadores de todo el mundo han de estrecharse en un fraternal abrazo, enviando un recuerdo conmovido a todos los que cayeron por defender las Libertades Populares.

18 DE MARZO 1871: Los 20.000 Comunesos fusilados en París son el símbolo de un pueblo que como el nuestro luchaba contra la invasión extranjera. Fecha memorable la de este día de la Solidaridad Internacional, en la que todo el pueblo valenciano debe de rendir un tributo a todos los pueblos libres del mundo que ayudan a nuestra España y a las Brigadas Internacionales, símbolo de todos ellos. Os lo pide el

SOCORRO ROJO DE ESPAÑA (Sección Valencia y su provincia) S. R. I.

Gafas muy bien Crumiere

Trajes, Uniformes, únicamente

García Cantó

Adresadors, 7-Tel. 13.799

Consulte a GARCIA Cantó

¡PRONTO!

¡PRONTO!

Un film revolucionario Hablado en español

Próximamente GRACE MOORE y FRANCHOT TONE en La princesa encantadora Estreno en RIALTO

Hotel Inglés VALENCIA

Recientemente restaurado ofrece al público el servicio de RESTAURANT, cuya apertura

Actualizades

HOY, ESTRENO

LUCHA POR LA ESPECIE, educativa.—LOS OADETES DE VIRGINIA, extraordinario reportaje.—ESPAÑA AL DIA NUMERO 49, últimas noticias.—TU ERES LA UNICA, preciosos musicales.—POR TODO EL MUNDO, grandes reportajes.—NOS TOCA LA LOTERIA, divertidísima comedia.

RIALTO

Cuarta semana de éxito creciente

La tragedia de Louis Pasteur (EN ESPAÑOL)

Por PAUL MUNI y Josephine Hutchinson

Postre MARTI

DULCES FINOS

Teléfono 15.020 - Valencia



EL DE ANOCHE

Ejército de Tierra

ESTE.—Nuestras tropas evacuaron anoche Escatrón e Hijar, y hoy Arlho, Alloza y Andorra. La aviación enemiga ha efectuado furiosos bombardeos sobre Caspe. Nuestra realizó varios vuelos nocturnos sobre los puntos de concentraciones de tropas fascistas. En los demás Ejércitos, sin novedad.—Febus.

Asamblea de Comités de grupos de Orientación Sindical Revolucionaria

Madrid.—Ayer mañana comenzó en el Ateneo la Asamblea plenaria de Comités de grupos de Orientación Sindical Revolucionaria. Presidió Caballero. El secretario general, Gregorio Sánchez, dijo que deben ser planteadas concretamente las tareas a realizar. Aludió a la conferencia de judío y a los trabajos allí señalados, y detalló las diversas ramas a que afecta. En la conferencia de julio se acordó crear una escuela de capacitación, de la cual han salido magníficos cuadros. Hoy proyectamos establecer una escuela a la que puedan acudir todos los trabajadores. Puso de relieve la necesidad de hacer un trabajo más efectivo en la provincia. La tarea fundamental sindicalista debe ser en estos momentos apoyar incondicionalmente al Gobierno del Frente Popular.

Se refiere a la democracia sindical, y dice que hay que eliminar la burocracia, que es el peor enemigo. Los sindicatos deben estrechar las relaciones con los combatientes y organizar la instrucción militar de los obreros. Para aumentar la producción, todos los grupos han de propugnar la creación del Ministerio de Industrias de guerra.

Estudia a continuación otros problemas de la clase obrera, tales como la elevación del nivel de vida, el de la alimentación y medios de asegurar las conquistas revolucionarias, promulgando una ley de control obrero y la capacitación cultural y técnica de los trabajadores. Da cuenta de las relaciones de unidad entre la C. N. T. y la U. G. T., y afirma que después del acuerdo de acción común, en todos los Sindicatos deben ser creados Comités de Enlace.

Plantea el problema de la Federación local de Sindicatos y aboga por que se le dé una dirección fuerte, que solamente puede lograrse con una candidatura de unidad en la que exista la proporcionalidad adecuada. No queremos mermar la influencia tradicional de nadie, pero tampoco queremos que se pierda la nuestra.

Termina explicando el carácter de los grupos de O. S. E., que son organización de masas y que no dependen de ningún partido, para que en ellos puedan militar todos los trabajadores.

Intervienen después representantes de los Grupos de Seguros, Sanitarios, Agua, Gas y Electricidad, Oficios Varios, Metalúrgicos y Espectáculos públicos, que hacen un balance de la labor desarrollada y exponen los problemas creados en sus Sindicatos.

En la sesión de la tarde intervinieron varios oradores y se dieron por terminadas las tareas del Pleno.—Febus.

Las mujeres clausuran su Jornada Internacional

Madrid.—Se ha clausurado la Jornada Internacional de la Mujer con un festival en el teatro Calderón. Asistieron el general Miaja, el teniente coronel Ortega, el gobernador de Madrid y otras personalidades.

Se leyeron unas cuartillas de Teresa Ceballos, de las Mujeres Antifascistas, en las que expuso lo que la mujer significa en las actuales luchas contra el fascismo. Después actuaron varios artistas de variedades.

CAPITOL Robert Montgomery Rosalind Russell y Frank Morgan En la producción 'Metro'.

EL CLUB DE LOS SUICIDAS (Habla en español) Un extraño código les obliga al suicidio... Se le quería exterminar, pero supo burlar los lazos que se le tendían.

Un comentario al Manifiesto de los comunistas

«El Sol» comenta el reciente Manifiesto del Comité provincial del Partido Comunista. En un párrafo dice: «Es necesario no descansar en el reformismo de la unidad de nuestra clase obrera y de nuestro pueblo. En nuestro país, la C. N. T. y la U. G. T., nuestras dos grandes centrales sindicales, acaban de conseguir un gran avance con su abrazo de banderas. En Francia, la formación de un Gobierno de Frente Popular en que se estrechen todos los partidos y trabajadores del pueblo francés, puede ser el camino para cortar el avance del fascismo. Es necesario vivir alertas y vigilantes.»

XXVII aniversario de la Comuna de París

Madrid.—El Socorro Rojo Internacional ha lanzado un Manifiesto en el que exhorta al pueblo a conmemorar el 67 aniversario de la proclamación de la Comuna de París en defensa de las libertades populares.

«En España» dice—defendemos hoy los bienes supremos de la Humanidad. Veníamos a las víctimas de la reacción internacional; nos preparamos para derrotar a todos aquellos que han transformado las regiones ocupadas por los invasores en cementerios y en campos de tortura. En esta día de la Solidaridad Internacional, mientras conmemoramos la Comuna de París, nuestras setecientas mil bayonetas defienden nuestros frentes, y nuestra retaguardia se consolida.»

De Cataluña

La "Unión de Mujeres de Cataluña" celebra un mitin

Barcelona.—En el Gran Price se ha celebrado el mitin organizado por la «Unión de Mujeres de Cataluña».

Dolores Piers dijo que la «Unión de Mujeres de Catalunya» ha querido clausurar los actos organizados esta semana con el mitin que se celebraba, para declarar que en el Este los fasciosos y los invasores no pasarán. Acabamos de ganar una batalla en la retaguardia con la firma del pacto U. G. T.-C. N. T.

Josefa Belda, antigua militante anarquista, alude al pacto citado y dice que supone que la unión del proletariado en Cataluña será efectiva, puesto que es necesario para ganar la guerra.

Añade que los más dignos del agradecimiento de todos serán los voluntarios, que desde el primer momento ofrecieron su concurso fervoroso y han vuelto mutilados. Como asisten al acto muchos mutilados y heridos de guerra, el público los ovaciona con cariño y largamente.

Royes Bertrán, de Estat Catalá, dice que la «Unión de Mujeres de Catalunya» no la integran sólo las burguesas catalanas, sino mujeres de todas las regiones de España, y exhorta a todas a que contribuyan con su esfuerzo a atender a las madres cuyos hijos luchan en el frente.

Dolores Bargalló se lamenta de que todavía existan emboscados, y dice que se equivocan si creen que después de la guerra ocuparán lugares destacados. A esto sólo podrán aspirar los que hayan contribuido a la victoria.

Por último Margarita Nelken es acogida con una gran ovación. Pocas veces, dice, se ha celebrado un acto que tuviera tanta importancia como éste. Todos tenemos que aportar nuestro esfuerzo para precipitar la obtención de la victoria. Se felicita de que se haya hecho la unión del proletariado. Estamos en momentos tan graves como en noviembre del 36, y es preciso que se abra la alegría en que vivimos y que todos formemos cerco alrededor del Gobierno para robustecer su autoridad. El obrero que termina el trabajo a las seis sin acabar su tarea es tan valioso como los fascistas, y hay que odiar y despreciar a quienes en nuestro movimiento no cumplen con su deber.

Hay que acabar con los combates y con los logros y también con el falso sentido de humanidad. No hay familia ni amigos cuando se está en guerra, y a los vascos que se matan a un emboscado traiciona a su hijo, a su hermano o a su esposo. Los servicios de Sanidad, los servicios de los Ministerios, para los enfermos y heridos, para los hombres de edad, y los niños bonitos que a pesar de su juventud

viven aún en la retaguardia, deben ser enviados a primera línea. (Gran ovación). Es preciso que nos decidamos a vencer, a no ser vencidos. Debemos producir armamento y hay que acabar con los lujos, con las diversiones. (Gran ovación). Por grave que sea nuestra situación, no puede compararse con la de Petrogrado en 1918, y lo mismo que los hermanos rusos supieron vencer al enemigo, debemos vencerlos nosotros. A los emboscados debéis denunciarlos en plena Rambla. (Grandes aplausos). Dolores Piers hizo el resumen del acto.—Febus.

LO QUE PUBLICA LA «GACETA»

Barcelona.—La «Gaceta», entre otras, publica las siguientes disposiciones del Ministerio de Justicia: Disponiendo que el Tribunal de Apelación de Menores pueda designar, con carácter especial, un determinado juez para los asuntos de la jurisdicción de menores procedentes de zonas ocupadas por el enemigo.

Disponiendo que los Tribunales de Justicia remitan a los jueces de menores testimonios de las sentencias en las causas criminales en las que se imponga pena de interdicción civil a cualquier persona. Otra orden faculta a la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo para que intervenga en la depuración de los funcionarios de la Administración de Justicia en sus distintos órdenes, con exclusión de los pertenecientes a la Justicia municipal, y en el caso de no haberse realizado por las Comisiones provinciales judiciales.—Febus.

EN RECUERDO DE SALVADOR SEGUI

Barcelona.—A pesar de encontrarse indisputado el presidente de la Generalidad, estuvo en el cementerio visitando la tumba de Salvador Seguí. En representación de la Esquerda estuvieron presentes el presidente del Parlamento catalán y el diputado Juan Tauler. Concurrieron también el Comité Nacional de la C. N. T. y el secretario administrativo del Partido Sindicalista, que visitó también la tumba de Pestana.—Febus.

HOMENAJE A UNA ARTISTA FRANCESA

Barcelona.—En la primera representación de la obra «Luz», de Charpentier, al terminar el tercer acto los artistas españoles que actúan en el Liceo, han hecho ofrenda de un gran ramo de flores a la artista francesa Bernadette Delprat y uno de los artistas ha leído unas cuartillas en las que se hacía constar que la ofrenda era en agradecimiento a los artistas de la Opera de París, que han hecho una cuestación para enviar víveres a España. La orquesta interpretó el Himno de Riego, «Els Segadors» y La Marsellesa.

Madame Delprat expresó su agradecimiento por el homenaje y cantó después «La Marsellesa», acompañada por los coros, lo que constituyó un acto de gran emoción.—Febus.

UNA ORDEN PARA EL ALUMNADO UNIVERSITARIO

Los atendidos al régimen de enseñanza libre formularán ante los decanos de las Facultades la petición, dentro del plazo de matrícula, de que quieren continuar sus estudios.

Barcelona.—La «Gaceta» publica una orden de Instrucción Pública respecto a los alumnos universitarios que deseen continuar sus estudios y están comprendidos en el régimen de la llamada enseñanza libre. Deberán formular los interesados la oportuna petición ante los decanos de las Facultades respectivas, en el período de matrícula establecido para la iniciación de cada semestre académico. Los decanos, de acuerdo con el dictamen de la Junta de profesores, procederán a acoplar en cada caso dentro de los nuevos planes de estudio las solicitudes formuladas. A los alumnos que tuvieren matrícula viva de alguna disciplina se les computará el importe de estas matrículas al hacer la convalidación de sus estudios y satisfacer los derechos de examen para las pruebas de conjunto.

La Oriental

Santiago García, 2 (detrás de Balanzá), Valencia.

Preservativos

y demás artículos para higiene. Única casa que garantiza sus artículos y que mayor surtido tiene.

TEATRO APOLO

Ultimos días de actuación de Amalia de Isaura y Miguel de Molinos

León Blum recibe al embajador de España

París.—El presidente del Consejo, señor Blum, ha recibido esta mañana al embajador de España, señor Ossorio y Gallardo.—Febus.

Ultimas noticias de Austria

EL ANSCHLUSS PRODUCE EMOCION EN FRANCIA.—NO OBSTANTE LO CUAL, PROSIGUE LA «CHARLA»

París.—La proclamación del Anschluss ha producido en Francia profunda emoción. Los círculos políticos se muestran impresionados por la rapidez y la audacia con que Hitler ha realizado su plan, y por las consecuencias incalculables del mismo.

Austria, que durante siglos fué potente cabeza de un Imperio, desapareció anoche del mapa de Europa.

Francia e Inglaterra continúan sus conversaciones sobre Checoslovaquia, y ésta será la primera labor de Paul Boncour.—Febus.

LO QUE SE ESTA JUGANDO EN EUROPA

París.—La proclamación del Anschluss ha provocado una viva reacción en la Prensa parisina, la cual declara que en el Centro de Europa está jugándose la independencia de los países danubianos y la paz de Europa.

Algunos periódicos añaden que todo esto se está jugando también en los campos de batalla de España.—Febus.

UNA MANIFESTACION MONSTRUOSA EN TRAFALGAR SQUARE.—ENTRE OTRAS COSAS, SE PIDE AL GOBIERNO INGLÉS LA RETIRADA DE ESPAÑA DE TROPAS TECNICOS Y MATERIAL

Londres.—Con motivo de la campaña Pro paz, el domingo por la tarde se celebró en Trafalgar Square una manifestación monstruosa. Después de intervenir varios oradores fué aprobada una resolución declarando que una acción del Gobierno británico reafirmando su adhesión leal a la S. D. N. y al Derecho Internacional, es lo único que puede poner fin a las guerras actuales y prevenir nuevas agresiones. La resolución pide al Gobierno que declare que Inglaterra se opone categóricamente a toda intervención extranjera en Austria y Checoslovaquia, y se comprometa a mantener la independencia de las mismas, a negar todo crédito a Italia, e insistir en la retirada «completa de España de las tropas, pertos, técnicos y material extranjeros, y a poner término a toda cooperación con el Japon».

Los manifestantes se dirigieron seguidamente a la embajada alemana, adonde la Policía no les permitió llegar. Tres manifestantes fueron autorizados a entregar una carta en la embajada.—Febus.

RIBBENTROP Y VON PAPPEN, EN VIENA

Berlin.—Von Ribbentrop y von Pappen han salido en avión para Viena.—Febus.

COMO VIAJA HITLER

Viena.—Hitler salió de Liuz a las once menos cuarto de la mañana por carretera, seguido de veintidós automóviles y de trece camiones cargados de policía.—Febus.

BECK INTERRUMPE SUS VACACIONES

Varsovia.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Beck, ha interrumpido bruscamente sus vacaciones en la inmediación de Italia, y regresará inmediatamente a Varsovia.

Se cree que esta decisión obedeció al reciente incidente de fronteras con Lituania.—Febus.

OCHENTA AVIONES TRANSPORTAN UN REGIMIENTO ALEMAN

Berlin.—Se anuncia que el destacamento del regimiento «Goering», que llegó ayer a Gratz, fué transportado desde la frontera alemana a la capital de Stiria, en más de ochenta aviones.—Febus.

SIGUE LA «NAZIFICACION» DE AUSTRIA

Viena.—La Bolsa continúa cerrada hasta nueva orden. Sigue la «depuración» de los funcionarios públicos. Numerosos judíos han sido destituidos y reemplazados por nazis.

Ha sido nombrado burgomaestre de Viena, el doctor Neubacher. Las autoridades escolares anuncian que las escuelas vienesas permanecerán cerradas hasta nueva orden.

El domicilio social del «Heisener

Rings, centro de la organización legitimista austriaca, ha sido ocupado esta mañana por Secciones de Asalto nazis.—Febus.

EL NUEVO MAPA DE ALEMANIA.—LOS NUEVOS VECINOS DEL REICH.—73 MILLONES DE HABITANTES

Berlin.—Los periódicos alemanes de la tarde publican el mapa del nuevo Reich, en el que la frontera austro-alemana ha desaparecido. Ponen de relieve que Alemania tiene desde ahora tres nuevos vecinos: Yugoslavia, Hungría e Italia, y añaden que el Reich cuenta con setenta y tres millones de habitantes.

Dicen también que el Danubio ha pasado a ser el mayor río de Alemania, y hacen notar finalmente que el ejército alemán ha aumentado con la aportación de los cien mil hombres del ejército federal austriaco.—Febus.

EL GOBIERNO INGLÉS HA APROBADO LA DECLARACION QUE HARA EN LAS CAMARAS.—SE VA A ACELERAR EL REARME

Londres.—El Gobierno se ha reunido a las diez de la mañana. El Consejo de ministros, presidido por Chamberlain, ha aprobado el texto de la declaración que éste hará en la Cámara de los Comunes, al mismo tiempo que lord Halifax en la de los Lorea.

El Consejo ha sido informado de las comunicaciones hechas desde Francia y por el ministro de Checoslovaquia, así como de las informaciones llegadas de Berlín y Viena. Se asegura que los ministros estuvieron de acuerdo en la necesidad de acelerar el ritmo del rearme británico y que comienza a tomar cuerpo la idea de fomentar la preparación militar en el país, pues los acontecimientos han causado una reacción profunda en la opinión de todos los matices.—Febus.

EL REY RECIBE AL «PREMIER»

Londres.—El rey ha recibido en audiencia al jefe del Gobierno, señor Chamberlain.—Febus.

EL REPRESENTANTE ALEMÁN, EN EL FOREIGN OFFICE

Londres.—El encargado de Negocios de Alemania ha estado esta mañana en el Foreign Office.—Febus.

EL ACTO DE AYER EN EL CAPITOL

En el cine Capitol se celebró ayer mañana el acto organizado por la Alianza Juvenil Antifascista en homenaje a los reclutas del 29 y 40.

Asistieron los representantes de la Juventud Antifascista franco-inglesa, que han venido a España para hacer entrega de víveres que nos envían las Juventudes de los citados países.

Presidió Santiago Lorquera, presidente del Comité local de A. J. A., que dió lectura a numerosas adhesiones recibidas. A continuación hizo uso de la palabra el camarada Delgado. Dice que la A. J. A. organiza este acto en momentos muy serios para nuestra patria. Expresa su convicción de que la joven generación de España sabrá responder al compromiso contraído.

Hay—añade—en estas quintas del 29 y 40 un espíritu firme que sabe que las armas del pueblo van a decidir la victoria.

Alude a las masas vacilantes, falas de fe, que lejos de poner la suya en las masas populares, la ponen más allá de las fronteras. Y es que en todo proceso revolucionario—exclama—hay las fuerzas que empujan y las que se dejan arrastrar. La juventud, que es hoy un factor social que puede ser decisivo, dará un mentís a esas vacilaciones.

Termina señalando como un deber esencial de la juventud el de temer y agitar a todo el pueblo laborioso. Hablaron después los representantes de la J. A. franco-inglesa. (Charmel, por la Juventud Comunista de Francia; Claude Bellanger, secretario de la Liga de Enseñanza; Ladeve, por la Federación deportiva y gimnástica del Trabajo, y René Berlin, secretario de las Juventudes lúicas y republicanas.

Todos los oradores expresaron su fe en el triunfo de nuestra causa, prometiendo que al regresar a su país intensificarán sus trabajos para conseguir la ayuda que España necesita.

Por último hace uso de la palabra Geralfín Aliaga, presidente del Comité Nacional de la A. J. A. Comienza su discurso haciendo resaltar el hecho de que se encuentran entre nosotros los representantes de la Juventud Antifascista franco-inglesa, y dice que lo importante es que traigan víveres.

Es otra la ayuda que España necesita. El hecho de que esa delegación haya sacado la conclusión de que al llegar a su país ha de luchar con la política de no intervención y con muchas cosas más, es para nosotros—continúa diciendo—lo importante.

Define la guerra que se está desarrollando en España, que no es una guerra puramente política, sino una guerra cultural que el mundo entero está haciendo su lección.

ritorio. Habrán de darse cuenta de esto las naciones democráticas cuando sobre los cielos de Francia e Inglaterra vuelen los aviones negros.

Hoy, cuando la situación internacional es más grave que nunca, es cuando más falta nos hace la ayuda.

Señala el contraste de la táctica de los países fascistas aludiendo a lo hecho por Mussolini en Abisinia y a la invasión de Austria por Alemania, táctica a las que las naciones que se dicen democráticas responden con papeles escritos.

España tiene derecho—añade— a plantear esta posición: Que las guerras nacionales han terminado. Ahora se plantea una guerra de ideas y de intereses. La guerra de lo nuevo contra lo viejo. Es preciso movilizar a la juventud del mundo, porque ella es quien ha de acabar con lo caduco y lo poldido.

Alrededor de eso—continúa—es preciso, y tenemos la seguridad de que los jóvenes franceses que nos visitan lo harán así, irán a su país con estas consignas: Imitar la política que la alianza ha realizado. Hacer juventud revolucionaria; acabar con las cosas que la dividen y buscar las que la unan. Y que estos órganos sirvan para declarar la guerra al fascismo.

Hay que decirle a los países democráticos que habríamos vencido ya en igualdad de armamento. España puede vencer, pero necesita los medios necesarios. Mientras haya un obrero español en pie con un fusil en la mano y pise un pedazo de suelo español, ese pedazo de suelo será antifascista. Pero lo que importa no es caer con gloria, sino acabar con el fascismo. Venciendo en España se lo ha vencido en todo el mundo.

Se refiere, a continuación, al carácter político y social de nuestra guerra, que no es la lucha de dos bandos y sí una guerra de clases, de ideales, por lo que le da un contenido revolucionario. Es preciso—añade—no olvidar que la guerra, por su carácter político, tiene unos organismos. Debe estar mantenida sobre las organizaciones obreras y no puede perder ese carácter.

Termina expresando el anhelo de que un día podamos decir el mundo que la guerra ha sido ganada por los organismos antifascistas de España y en primer término por la juventud, en primera línea de combate, con la bandera de la alianza, que es hoy la bandera de las masas juveniles del mundo. (Una Ovocación calurosa recoge las últimas palabras del orador.)

Terminó el acto con la proyección de varias películas.

A todas las organizaciones antifascistas y al pueblo en general

Las pruebas de solidaridad que los antifascistas de todos los países envían a nuestro pueblo en armas aumentan cada día. En el término apenas de un mes hemos recibido regalos importantes de los obreros de la U. R. S. S., de los obreros de París, de los jóvenes de Francia e Inglaterra, de las organizaciones del Frente Popular de las mujeres francesas, de los obreros, de los campesinos, de las capas más pobres y más humildes de todos los países que sienten la guerra de España como la guerra en que se decide la libertad y la democracia de todo el mundo y nos manifiestan su adhesión, su apoyo y su ayuda desprendiéndose hasta de las cosas que les son más necesarias para enviarlas al pueblo español.

Nuestro más profundo agradecimiento para cuantos ponen su esfuerzo al servicio de nuestra gran lucha, que es la de una humanidad oprimida, contra la barbarie fascista.

Para estos días está anunciada la llegada a Barcelona de Mareu Pibert, Georges Pioch y Luis Lecoin. Y su visita se anuncia precisamente, asociando sus nombres al gran movimiento de ayuda a España que tiene lugar en Francia.

No estamos de acuerdo. Estos tres nombres no pueden nunca aparecer unidos a los de millones de franceses que se sacrifican por nosotros y cuyas pruebas de cariño sentimos constantemente.

El Socorro Rojo Internacional quiere explicar a nuestro pueblo algunos hechos demostrativos de que la labor de estos elementos no ha sido precisamente para ayudar a la España republicana.

MARCEAU PIVERT: Ha llevado a cabo una campaña encarnizada en «Le Populaire»; hejo el título general de Tribuna de Discusión, contra el Gobierno del Frente Popular español. «La República traiciona a la causa de la revolución...» y «sacrifica los intereses de los obreros», son frases suyas.

En agosto y septiembre ha escrito en «Le Populaire»: «Antes de enviar armas a España hay que enterarse en qué manos habrán de caer; ya que es evidente que el Gobierno desarma a los obreros y constituye una dirección de tipo capitalista.

Cuando Pivert era miembro dirigente del Comité de Censura de la Radio de Estado francés, bajo el Gobierno del Frente Popular presidido por Blum, dejaba pasar todos los comunicados fascistas sobre España y los comentarios más favorables a los fasciosos que a la República.

GEORGES PIOCH: Viene realizando una campaña cultural y política de las fuerzas populares francesas, y ha luchado abiertamente contra organizaciones del más probado antifascismo. Pioch no ha dicho jamás una palabra en favor del Frente Popular de España, ni de Francia.

LUIS LECOIN: En el Congreso Sindical de Lille, en 1920, con un grupo organizado, avanzó hacia la tribuna ocupada entonces por Rivelgi—secretario de inscripciones marítimas y agente del Gobierno—e hizo un disparo de revólver contra el orador. Este disparo ha sido el origen de un violento altercado y el pretexto que han tomado los ultrarrevolucionarios para provocar la escisión dentro de la C. G. T.

MARCEAU PIVERT y Georges Pioch tomaron parte también en el famoso mitin de París del 18 de febrero, en que se pidió la libertad de la quinta columna de España, en vez de exigir la liberación de los antifascistas presos en las cárceles de Franco, Hitler y Mussolini.

Con los datos expuestos queremos advertir también a nuestros compañeros de la S. T. A., española, para que no desconozcan a estos individuos que quieren emboscarse en las filas del antifascismo y llevar a cabo una campaña solapada en favor del enemigo.

Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo de España.—Comité Nacional del Socorro Rojo de Cataluña.—Comité Nacional del Socorro Rojo de Euzkadi.

Se ruega a cuantos nos envían comunicados, remitidos y otros escritos, lo hagan por conducto de los respectivos Sindicatos y con el aval de éstos, procurando condensar lo que pretenden decir en el menor número de líneas posible, ya que el espacio de que disponemos es tan escaso, que no nos permite insertar muchas informaciones.

UNIVERSIDAD DE VALENCIA

Conferencia del profesorado don José Gaos

Mañana martes, 16 de marzo, y el jueves 17, a las seis de la tarde, en el aula número 8 de la Universidad de Valencia, el profesor don José Gaos y González Pola, rector de la Universidad de Madrid, disertará sobre el tema: «Prospop» peya del filósofo.

La entrada es pública.

Comandancia militar

PRESENTACIONES

El sargento de la 45 Brigada Mixta, don Joaquín Albalat Gurbada, se presentará con toda urgencia en esta Comandancia Militar, Negociado Asuntos Generales, para enterarlo de un asunto de su incumbencia.

El teniente don Manuel Fernández Villar efectuará su presentación, con la mayor urgencia, en esta Comandancia Militar, Negociado Organización, para enterarlo de un asunto del servicio.

Los oficiales de complemento del Arma de Artillería, don Eulogio Aparicio Díaz Maroto, don Francisco Itáñez de Luis, y los suboficiales de la misma escala y Arma, don Arturo Mongrell López, don Francisco Testor Gómez, don Mariano Pérez Bó, don Guillermo Abella Vera, don Juan Guisner Castelló, y don Enrique Sánchez Daroca, efectuarán su presentación, con la máxima urgencia, en esta Comandancia Militar, Negociado Organización, para enterarlos de un asunto del servicio.

Canódromo Vallejo

Mañana, 3 de la tarde GRANDES CARRAS DE GALGOS

OLYMPIA

CHESTER MORRIS, MARIEN MARSH y MARGOT GRAHAME EN EL IMPERIO DE LOS GANSTERS

La audacia mayor de unos hombres que en constante fraude tienen su vida en la sociedad. Los falsificadores de moneda. Una emocionante producción «Columbia».

Precios de suscripción:
En Valencia: Mes. 3 pts.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

TELEFONOS:
Redacción. . . 10.315
Administración. 14.759

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Por patriotismo y por dignidad Tras un discurso magno

Por ANTONIO ZOZAYA

El presidente del Gobierno de la República, doctor Negrín, al pronunciar su último discurso ha interpretado el sentir y el pensar de todos los buenos españoles y ha visto claramente el problema actual, de cuya solución depende el porvenir y el enaltecimiento de la Patria. Es en los pueblos libres en donde toda aspiración noble y elevada encuentra una voz inspirada y varonil y en donde toda labor colectiva a realizar halla, resuelto, inteligente y abnegado un obrero. España lo ha encontrado en el doctor Negrín de tal suerte que tras de su discurso se ha hecho un silencio, no de abatimiento, sino de recogimiento solemne y de hondo examen interior en todas las conciencias. Si alguna duda pudiera quedar en el extranjero acerca de la seguridad de nuestra victoria sobre el fascismo quedaría disipada ante esta comprensión del Pueblo por el Gobierno de la República y esta firme decisión de colaboración de todos los partidos ante el fin, común y superior a todos los problemas secundarios, de ganar la guerra.

La primera manifestación de adhesión incondicional ha sido el Manifiesto de los intelectuales. Hombres de labor desinteresada, consagrados a las más diferentes disciplinas científicas, para los cuales la vida del espíritu es más estimable que la de los hombres y de sus sectas, se han apresurado a declarar su propósito de ayudar al Gobierno con todas sus energías y actividades. Porque en la guerra que sostiene el Pueblo, no sólo contra un partido, ni contra uno o dos naciones poderosas, sino contra la barbarie, no peligró solamente la independencia de España, sino, a más de la paz mundial, la espiritualidad humana, que rinde culto a los principios de Justicia y de Verdad y ha menester, para realizar los fines propios de la inteligencia y del sentimiento artístico, de una normalidad que no puede ser duradera sino bajo los regímenes democráticos.

Ante los problemas de la Patria, como ha dicho en su admirable oración el presidente, es absolutamente necesaria la unión de todos los españoles, sean cuales fueren sus ideologías. «Hay que unirse». Ha dicho enérgicamente el representante de la España auténtica. Y todos los españoles han respondido: «Unidos estamos». «Es preciso que trabajemos todos para vencer», ha sentenciado el sabio y valeroso guía. Y todos, unánimemente, hemos contestado: «Trabajaremos y venceremos». Y se hará como se promete, porque cuando un Gobierno y un Pueblo se iden-

tifican en ideales y en decisiones tan excelsas como la salvación de la Patria, ni en el Gobierno puede haber defecciones ni felonías, ni en el Pueblo cobardía ni mendaciedad.

Se ha dicho y repetido en el magno discurso. La guerra que sostenemos es de Independencia; sus causantes podrán pretender, en vano, engañar a las cancillerías, que saben demasiado la verdad de las cosas; pero, si les queda un gesto de españolismo y de patriótica dignidad estarán arrepentidos de haber traído huestes extranjeras al solar español. Esta guerra, hay que decirlo muy alto, una y cien veces, es de Independencia, y tiene que ser para nosotros tan gloriosa como lo han sido todas cuantas han sostenido en la defensa de España sus heroicos hijos.

España ha velado siempre por su independencia. Su historia desde el Divul. es la de los grandes patriotas guerrilleros. Cuando en 1808 el alcalde de Méstoles envió su parte a toda España comunicando a todos los patriotas que Madrid sucumbía a la perfidia francesa, comenzó la guerra verdadera de Independencia que el pueblo madrileño entablaba con uno de los sacrificios más heroicos que registra la Historia. Todos los varones austeros y dignos, la flor de la intelectualidad se puso de parte del Pueblo, y hasta los mismos a quienes se llamó afrancesados sintieron en sus pechos el fervor patriótico; porque lo que querían de Francia era la Democracia, el espíritu de la Revolución de 1789, pero no la dominación de Bonaparte. Lo que aborrecían los Calatraves, los Argüelles, los Muñoz Torrero, todos los intelectuales no era la Patria, para ellos sagrada, sino la felonía de un monarca degenerado y de instintos despóticos y sanguinarios; deseaban el triunfo de aquella constitución de 1812 que, con todas sus imperfecciones, fué el primer grito de liberación y de avance de las ideas democráticas.

Todos venimos obligados a trabajar sin descanso, a luchar en los frentes o a ayudar a los que combaten en las trincheras. El doctor Negrín lo ha dicho, y su afirmación es incontestable. Y por serlo ganaremos la guerra. Si por cobardía, cobardía o malas pasiones dejásemos que se perdiera, se alzarían, para ejercerlos, las sombras de cuatro generaciones de varones incultos que, para honra de sus estirpes, supieron asociar en su pensamiento y en su conducta, las ideas de Libertad, de Progreso, de Honor y de Patria.

MUSICALES

SOCIEDAD FILARMONICA
Orquesta Sinfónica
El domingo se celebró el anunciado concierto en el Principal, con un escogido programa, en el que figuraban obras de Glieri, Liszt, Dvorak, Asensi y Usandizaga, viéndose la sala concurrenciosísima.
Las novedades eran la obra de Glieri «Schach-Sönem», obra de marcado ambiente ruso, y el poema sinfónico de Asensi «Don Quijote y los disciplinantes», página de mucho efecto, que nos recordaba aquellas temporadas del «Región», cuando estrenaba «A la yora del tío mare...», etc., etc.
Ambas novedades fueron muy aplaudidas por el auditorio, especialmente la de Asensi, viéndose obligado dicho autor a saludar desde el escenario.
En cuanto al maestro Izquierdo y dirigidos, magníficos en su labor,

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

COMITE PROVINCIAL Ribera, I
Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta organización que los carnets del año en curso ya están confeccionados, pudiendo pasar a renovar los del año anterior todos los días, de 10 a 1 y de 4 a 8.
Durante las mismas horas pueden retirarse libros de la Biblioteca Circulante de los A. U. S.—El Comité Provincial.
bor, sobre todo en la pantomima de «Las Golondrinas», siendo calurosamente aplaudidos y correspondiendo con un fragmento de «La Revoltosa», de Chapl.
Y hasta el próximo, que se celebrará el domingo, día 27 del corriente.

Gran Teatro-18, 19 y 20

Gran Congreso Provincial Popular de la Solidaridad

¡Por la solidaridad con todas las víctimas del fascismo y la reacción!
¡Por el Frente Único de la Solidaridad!
¡Por la lucha a muerte contra la traición y la invasión extranjera!
¡Por la depuración de aquellos que no sienten la solidaridad!
¡Por una sola organización de la Solidaridad!
¡Colaborad todos en este gran Congreso en el que se habrá de oír la voz de todas las Organizaciones antifascistas de Valencia y su provincia!
¡El robustecer las grandes tareas de ayuda y el fundir en una sola esta gran labor de la humanidad que siente y que lucha por un mañana feliz, tiene que ser la única ambición que pueda tener aquel que de verdad sea antifascista!
Por el Patronato Pro-Congreso,
LA COMISION

Con la proclamación del Anschluss se ha consumado la total absorción de Austria

A partir de aquí, Austria será una provincia germana más, con régimen semejante a cualquiera de ellas

No conforme con esto, Alemania amenaza a las naciones vecinas, sobre todo a Checoslovaquia, cuyo sacrificio se cree inminente

...Y mientras se consuman tantos crímenes, las potencias democráticas, llenas de pavor, siguen discutiendo lo que habrán de hacer...

HITLER APLAZA SU LLEGADA A VIENA

Linz.—El domingo por la mañana Hitler marchó a Leonding. Visitó la tumba de sus parientes y regresó a Linz.
La visita del dictador a Viena parece que se aplaza unos días, pretextando que antes desea visitar las provincias destacadas por su nazismo.—Fabra.

GOERING RECUERDA A LOS ALEMANES CAIDOS EN LAS FILAS DE FRANCO, Y ANUNCIA QUE ALEMANIA REFORZARA SU EJERCITO

Berlín.—El domingo, Goering pronunció un discurso, en el que exaltó la personalidad de Hitler, que ha hecho fructíferos los sacrificios del pueblo alemán. «Nunca vencidos», en la Gran Guerra.
Declaró que la entrada de las tropas alemanas en territorio austriaco, consagra la unión de los alemanes de Austria al Reich.
Saludó a los que luchan contra el comunismo, y recordó a los alemanes que han muerto combatiendo en las filas de Franco.
Anunció que Alemania piensa reforzar su ejército.—Fabra.

HACIA LA TOTAL ASIMILACION DE AUSTRIA

Berlín.—En los círculos políticos se anuncia que van a sucederse rápidamente las medidas para la asimilación de Austria. Entre estas medidas figura el intercambio de los funcionarios, el destino de unidades militares austriacas a guarniciones alemanas y viceversa; la unión monetaria; la unión aduanera; la abolición de los aranceles, etc.—Fabra.

SE HA GENERALIZADO LA INVASION.—LAS PRIMERAS FUERZAS ENTRARON EN VIENA EN LA MADRUGADA DE AYER

Vienna.—Se ha publicado un comunicado oficial, en el que se declara que por todas las vías de acceso a la Alta Austria continúa la entrada de tropas alemanas.
Han llegado las primeras unidades motorizadas de la gendarmería alemana.
A las dos de la madrugada del domingo, las tropas alemanas entraron en la capital de Austria. Bajo una nevada, un batallón motorizado de Infantería llegó a Hutteldorf, procedente de Saint Poelten, y continuó hacia el cuartel vienés de Reinnewig, donde, según un comunicado oficial, le rindió honores una compañía de Infantería austriaca con bandera y música.
Ayer continuaron llegando tropas alemanas a Viena.
En la estación del Oeste reinó febril actividad durante toda la tarde del domingo. A las cinco llegó un tren especial conduciendo un regimiento de Infantería, una sección de ametralladoras y fuerzas de caballería. Rindió honores una compañía austriaca. Las fuerzas se dirigieron a sus cuarteles, al paso de la noche.—Fabra.

FUERZAS ALEMANAS SE DIRIGEN A LAS FRONTERAS CHECA Y HUNGARA.—LAS FUERZAS AUSTRIACAS VAN HACIA RENANIA

Zurich.—Informaciones llegadas de Austria dicen que el primer destacamento alemán que penetró en territorio austriaco era motorizado y parte de él ha llegado a Viena. Seguidamente ha sido enviada a Styria, vía Salzburgo, una división de Infantería. Las fuerzas avanzan muy lentamente, sobre todo, en los Alpes, a causa del mal tiempo. Otra división ha sido enviada al Sur del Tyrol.
El domingo por la tarde han sido vistas pocas unidades en los alrededores de Huttendorf, con dirección a las fronteras checa y checoslovaca.
A las divisiones del ejército regular siguen unidades de seguridad de policía alemanas. Su número es difícil de calcular.
Por otra parte, salen de Viena hacia el Oeste trenes de tropas austriacas, lo que parece demostrar que ha comenzado ya el intercambio de guarniciones.—Fabra.

EN AUSTRIA HAY YA 3.000 AVIADORES ALEMANES Y CENTENARES DE APARATOS.—TODOS LOS AERODROMOS HAN SIDO GERMANIZADOS

Vienna.—Actualmente se encuentran en Viena de dos mil a tres mil aviadores alemanes. Hay en Austria 300 aviones de bombarderos alemanes, escoltados por varios centenares de aparatos de otros tipos.
Bratislava.—La Infantería alemana ha ocupado todos los puestos aduaneros austriacos de la frontera con Checoslovaquia, sustituyendo a los órganos austriacos.
Desde el domingo a mediodía, todos los aeródromos austriacos están ya en manos de los alemanes.—Fabra.

YA HAN LLEGADO 50.000 SOLDADOS ALEMANES

Vienna.—Las tropas alemanas continúan llegando a Austria por todas las carreteras y vías férreas. Continúan su avance hacia Graz y Klagenfurt. A Linz han llegado nuevos contingentes de Infantería.
Ayer se calculaba en 50.000 el número de soldados alemanes que han llegado ya a Austria.—Fabra.

PRECAUCIONES ANTE LA PRESENCIA DE HITLER

Vienna.—Por Salzburgo pasan sin interrupción trenes de tropas alemanas que se dirigen a la Alta Austria.
En Linz, con motivo de la presencia de Hitler, las precauciones son extraordinarias. Se interroga a todos los viajeros sobre la causa y fin de su viaje. Los hoteles están llenos de oficiales alemanes, que circulan constantemente en sus automóviles y motocicletas.—Fabra.

UN ENIGMATICO TELEGRAMA

París.—Está siendo muy comentado el sentido del siguiente telegrama dirigido por Hitler al dictador italiano: «Mussolini, no lo olvidaré nunca».—Fabra.

LA GERMANIZACION DE AUSTRIA

Vienna.—El 99 Cuerpo de las Secciones de Asalto nazis de Viena ha sido llamado a concentración por los nazis.
La radio de Viena trabajará desde ahora en estrecha colaboración con la alemana, a base de la comunidad de programas.
La estación emisora de Viena se denominará en adelante estación radiodifusora del Austria alemana.
Las Juventudes Cristianas han quedado excluidas de las Juventudes austriacas.
Los ministros de Austria en París, Londres y Praga han sido destituidos.—Fabra.

Comentarios de Prensa

LAS GARANTIAS INTERNACIONALES HAN FRACASADO, DICEN LOS POLACOS

Varsovia.—Los periódicos polacos, en sus comentarios sobre los acontecimientos de Austria, ponen de relieve que Schuschnigg ha fracasado, precisamente porque creía poder contar con las garantías internacionales.
Añaden que todos los sueños sobre la garantía colectiva son ilusorios, y que lo único positivo es la potencia material y moral de un país.—Fabra.

AUSTRIA PAGA EL CRIMEN DE DOLLFUS», DECLARA «LE PEUPLE» BELGA

Bruselas.—La Prensa belga dice que el golpe de mano hitleriano es consecuencia lógica de los sucesivos abandonos de las potencias.
«Le Peuple» declara que Austria paga el crimen de Dollfus al ahogar en sangre el grito de libertad de la clase obrera.—Fabra.

HASTA EN TOKIO CULPAN A FRANCIA E INGLATERRA DE LO OCURRIDO A AUSTRIA

Londres.—La mayoría de los periódicos coinciden en declarar que el crimen de Austria es el resultado de la política de desconfianza que se combatió al lado de Francia si ésta tu-

voce que cumplir sus compromisos con Checoslovaquia.
Reconocen que, colocado entre la espada y la pared, el Gobierno de Londres contestaría afirmativamente, pero no se atreven, por el momento, a deshacer el equívoco.
El órgano liberal «News Chronicle» declara: «No perdamos el tiempo en condenar la acción de Hitler. Veamos lo que podemos hacer para evitar su repetición. En esta hora crítica se imponen dos cosas: Acelerar el rearme y reconstruir mientras sea tiempo el sistema de seguridad colectiva».—Fabra.

FRANCIA TOMA PRECAUCIONES EN LA LINEA MAGINOT

París.—«Le Matin» del domingo publicó un despacho de Nancy diciendo que en vista de la situación internacional, todas las tropas de la guarnición, a lo largo de la frontera franco-alemana, en la línea Maginot, quedaban acuarteladas hasta nueva orden.
En las demás guarniciones se han suprimido todos los permisos.—Fabra.

LOS ESTUDIANTES ESLOVENOS CONTRA EL PELIGRO GERMANO

Belgrado.—Los eslovenos sienten grandes temores por la suerte de la minoría eslovaca de Carintia. Algunos de sus jefes intentaron atravesar la frontera, lo que no han podido hacer por estar cerrada del lado austriaco.
Los estudiantes eslovenos de todos los matines políticos, de la Universidad de Lubiana han organizado una manifestación contra el peligro germánico.—Fabra.

RUMANIA AUN NO HA MOVILIZADO

Bucarest.—Ha sido desmentida la información de un periódico inglés, según la cual Rumania había decretado la movilización general.—Fabra.

Checoslovaquia será la próxima víctima del nazismo

HACIA LA AUTONOMIA DE LOS SUJETOS.—SE ESPERA QUE BENES RECIBA PRONTO EL ULTIMATUM
París.—En «L'Oeuvre» del domingo, Mme. Tabouis decía:
Dentro de 15 días, tal vez antes, Heinlein, jefe de los nazis alemanes de Checoslovaquia, reclamará la autonomía de los sujetos. Aprovechando la agitación consiguiente, el Gobierno alemán concentrará en la frontera checa, no sólo las 20 divisiones del cuarto ejército de reishnau, sino también 10.000 hombres de la brigada de Sujetos, organizada en Alemania en los últimos meses.
Luego enviará al presidente Benes un ultimátum, exactamente lo mismo que ha hecho en Austria. Estas decisiones han sido adoptadas en el reciente Consejo secreto presidido por Hitler.—Fabra.

Y ENTRETANTO, EN LONDRES PROSIGUIEN LAS CONVERSACIONES

Londres.—Continúan activamente las conversaciones entre París y Londres a propósito de Checoslovaquia.
El domingo, el ministro de Negocios extranjeros inglés, Halifax, celebró diversas entrevistas con el embajador de Francia. También conferenció con el ministro de Checoslovaquia.—Fabra.

LA AVIACION ALEMANA VUELA SOBRE CHECOSLOVAQUIA LA SOBRE CHECOSLOVAQUIA, PERO GOERING DICE QUE NO TIENE IMPORTANCIA

Praga.—Aviones alemanes han volado sobre territorio checo en el Norte de Bohemia.
Por orden del Gobierno checoslovaco, su representante en Berlín ha formulado una protesta.
Goering le contestó que los aviones alemanes han incumplido las órdenes de sus autoridades, y añadió que el incidente no tiene significación política militar y que se tomarán medidas para evitar su repetición.—Fabra.

ESTARIA INGLATERRA DISPUESTA A COMBATIR AL LADO DE FRANCIA, SI ESTA HUBIERA DE DEFENDER A CHECOSLOVAQUIA?

Londres.—La mayoría de los periódicos coinciden en declarar que el crimen de Austria es el resultado de la política de desconfianza que se combatió al lado de Francia si ésta tu-

¿MITE MIKLAS, A ¿PETITION» DE INQUART

Vienna.—A petición del canceller Seiss Inquart, el señor Miklas ha dimisionado. Será reemplazado en sus funciones por Seys Inquart.
El secretario de Estado de Seguridad, Skubl, que figuraba en el Gobierno de Schuschnigg, y que fué confirmado en su cargo por los nazis, ha presentado la dimisión.—Fabra.

Seiss Inquart prodama el Anschluss

Vienna.—El Gobierno austriaco ha proclamado solemnemente el Anschluss.
El decreto proclamando el Anschluss fué leído por Seiss Inquart a las ocho y media de la noche, desde el balcón de la Cancillería Federal.
Dice así:
Artículo primero.—Austria es un país del Reich alemán.
Artículo segundo.—El domingo 10 de abril de 1938, se celebrará un plebiscito, para decidir sobre la unión con el Reich alemán.
Artículo tercero.—El plebiscito decidirá por mayoría.
Artículo cuarto.—Se dictarán órdenes para la ejecución de este decreto.
Artículo quinto.—Este decreto entra en vigor hoy mismo.—Fabra.

SE CREE QUE EL GOBIERNO INGLÉS ACEPTARA HOY UNA PROPUESTA FRANCESA PARA DEFENDER A LOS CHECOS

Londres.—Se cree que los ministros examinarán en su reunión de hoy una propuesta francesa, que el embajador Corbin entregó ayer en el Foreign Office.
Se trata de que Francia e Inglaterra publiquen una declaración conjunta que haga prever una acción concertada de los dos países, en caso de agresión contra Checoslovaquia.
El embajador ha insistido en que esta medida es de necesidad vital e inmediata.
Los círculos políticos no ceñitan que hay pocas probabilidades de que el Gobierno inglés acepte esta proposición.—Fabra.

EN LA U. R. S. S. ESPERAN QUE HITLER ACENTUARA SUS REIVINDICACIONES.—HITLER SE SINTIO ASISTIDO POR LOS CAMBIOS DE LA POLITICA INGLESA.—LOS TRATADOS RUSO-CHECO Y FRANCO-CHECO

Moscú.—En los círculos soviéticos opinan que la ocupación de Austria por las tropas alemanas agrava la amenaza de guerra que pesa sobre todos los países vecinos de Austria, principalmente Checoslovaquia y tal vez incluso Polonia, y prevén que, por de pronto, Alemania acentuará sus reivindicaciones.
Añaden que los recientes cambios en la política exterior inglesa han sido el principal factor que ha decidido a Hitler a llevar a cabo su nueva aventura.
Recuerdan, por otra parte, que la U. R. S. S. no tenía ningún tratado de ayuda con Austria, y que la aplicación del tratado ruso-checo está subordinada a la del tratado franco-checo.—Fabra.

NO HAY CONCENTRACIONES SOVIETICAS EN LOS PUNTOS MAS CERCANOS A LA FRONTERA CHECA

Moscú.—Se desmienten categóricamente los rumores circulados en el extranjero referentes a una concentración de tropas soviéticas en los puntos de la frontera de la U. R. S. S., más cercanos a Checoslovaquia.—Fabra.

AUSTRIA DESAPARECE EN LA S. D. N.—SU BANDERA ES SUSTITUIDA POR LA DE LA CRUZ GAMADA

Vienna.—Por el hecho de su incorporación al Reich, Austria dejó automáticamente de formar parte de la S. D. N.
En las embajadas y legaciones austriacas en el extranjero ha sido izada la bandera de la cruz gamada.—Fabra.

AUSTRIA SERA UNA BAVIERA MAS

Berlín.—Se anuncia que el Estatuto austriaco será calado del de otros países alemanes, Baviera por ejemplo.
Desde luego, el Ejército, los Negocios Extranjeros, el Orden público y la Economía quedarán sometidos por completo al Gobierno de Berlín, conservando únicamente cierta autonomía en cuestiones culturales.—Fabra.

(PASA A LA PAGINA TRES)

CISTAL

evita catarros, gripes
FARMACIA AURELIO GAMIR
VALENCIA

Unión Levantina

Sociedad Anónima de Seguros
(Intervenida por el Estado)

De acuerdo con los artículos 35 y 36 de los Estatutos sociales, se convoca a junta general ordinaria de accionistas, que se celebrará el jueves, día 31 de los corrientes, en el domicilio social, Avenida de Nicolás Salmerón, número 11, entresuelo, a las doce de la mañana.
Según prescribe el artículo 46 de los Estatutos, las cuentas del ejercicio de 1937 estarán de manifiesto en las Oficinas de la Sociedad durante los cinco días anteriores a la celebración de la junta, a fin de que puedan ser examinadas por los señores accionistas que lo deseen.
Valencia 14 de marzo de 1938.—El presidente, Salvador Fabregat.

LIRICO
Hoy ESTRENO. Gran éxito.
EL BARBERO DE SEVILLA
Una joya musical basada en la ópera del mismo nombre